路边摊缴费比正规店还要贵几倍

长沙西站夜市规范点管理"外包" 1平方米收费3000元,"收费男"自画编号开收据

长沙有82个夜市规范点,意味着地 摊合法化。记者连日来采访却发现,"马 路经济"产生了巨大的利润空间,这个 原本惠民的政策有点"变味"了。

本报曾就长沙市岳麓区桔子洲街 道以卫生费的名义向夜市规范点的摊 贩们收取300元不等的卫生费一事进行 了报道,该报道引起了强烈反响。

"夜市规范点收费有无标准?这笔 钱到底该谁收?账目谁来监管?"长沙西 站附近夜市规范点的不少摊贩反映,一 年缴纳费用高达1.2万元,甚至更高。

▶10月30日,长沙市西站夜市规范 点。天气转凉,人流量不多,不少摊主埋 怨生意难做。 记者 李丹 摄

路边摊比市场门面还要贵

市民龙佳来到长沙西站夜市,一问 吓了一大跳:路边一个4平方米的小摊每 年要上交1.2万元,也就是说1平方米要 3000元。按正规的经营时间,每天只有短 短2个半小时。碰上下雨天,还不能出摊。

一些摊主笑称自己是"小摊贩中的 贵族摊位",位于南园路口的一家摊贩甚 至开出了天价转让费,5.8万元。

"进入规范点后,确实不要每天躲着 城管,但这个费用实在有点高。"一名摊

"我们相当于是市场延伸出来的门 面,却远远没有门面那么洋气。"一名吴 姓摊主有点自嘲,称自己每天将手里的 衣服搬来搬去,默默算计着要卖几件衣



服才能匀出摊位费。

记者了解到,目前要是进入市场内 的实体门店,门面费是每年每平方米960 元。也就是说,夜市规范点内的这些小摊 贩所交的摊位费, 甚至高过了市场内正 规门面的价格。

自画编号收费,收款单位都没填

2009年该市场周边被长沙市城管局 列入82个夜市规范点之一。在规范点前有 一块牌匾,里面明确规定了经营时间是晚 上9时至12时,经营范围东起枫林路玉兰 路口、西至南园路口,呈一个直角状态。经 营的路面范围是盲道与绿化带之间。

而这些摊位基本上从下午5点半就 开始了,占据了市场前的人行道。

还有人从中看到了商机。一名自称

刘帅的男子将夜市规范点"延伸"了一 下,在马路边上画了编号,自己收费,每 个点每个月200元。

"他有时候说自己是市场的,有时候 说自己是协管,有时说是办事处的,我们 也不知道他是谁。"卖碟的陈姓摊主拿出 了一张收据,收款单位连名字都没有,只 有一个电话号码。

"放心吧,如果城管有检查,我会提前 通知你们。"记者以摆摊的身份约见了刘 帅,他称不交钱不能摆摊,只要交了钱办了 收据就不会有人来查。他称,每个月有一天 不能出摊,那是因为有执法部门来检查。

他称,检查的时候不能出摊的原因 是占道经营,不能违规得太明显。

记者看到,这些小摊贩的板车堂而 ■记者 杨艳 皇之地搬到了南园路上。

▶▶▶ 市场回应

收费不算高,还得"打理"执法队

100多个摊位,一年100多万,这笔 钱到底谁在收?市场保安部经理张明亮 回复称,"由市场统一收取。"他称这是市 场买下来的地,经营时间和收费标准应 该由市场说了算。他表示,周边有140个 摊位,有的摊位每年1.2万的摊位费,市 场派人管理维护秩序、打扫卫生。对于 这个收费标准他认为虽然和全市其他 夜市规范点相比相对较高,但根据市场 的人流量来衡量并不算高。

"除了保洁管理,我们每年光招待 辖区城管,就要5万元。"张明亮透露,因 为没有执法权,对于一些扰乱市场秩序 的人,他们只能请城管中队的执法人员 加班行动,光这一项招待开支的费用就 不小。张明亮否认了刘帅是市场的人.他 称该名男子只是市场的一名经营户,收 费行为是他的私自行为。

互动

长沙市城管部门设置82 个夜市规范点后,该如何管 理和引导。收费管理,真能破 解"马路夜市"管理难题吗?

本报将继续关注此事,你 有什么看法可以拨打本报热 线0731-84326110, 规范点里 的摊主们,也可来电说说你所 在规范点的收费情况。

格力电器热烈祝贺三湘都市报、华声在线乔迁之喜



掌握核心科技

世界名牌 格力空调 全球销量冠军

中国格力。家用空调、中央空调核心科技全面超越日企

日资品牌空调最低仅能做到8赫兹运转。 全面超越日本技术! 世界领先!

格力"多功能地暖式中央空调"、"GMV5全直流变频多联机"、格力"超低温数码多联机组"等多项技术被权威鉴定为"国际领先"超越日本技术!据产业在线统计。格力中央空调上半年销量第一,质量、技术、销量。全面超越日企!

格力直流变频多联空调热水机组、权威鉴定为国际领先

全面超越日企!



家用空调第一 变频空调第一 中央空调第

要买就买最好的

替代氟利昂的自然介质冷媒的研究,日资品牌尚在起步阶段,中国格力R290(自然介质丙烷)冷媒产品 已经全面量产井出口欧洲。

日资品牌正在全力研发中的"无稀土替代材料变频压缩机",格力"无稀土磁阻变频压缩机"被鉴定为 国际领先,并全面量产,再次超越日本技术!

格力,空调行业唯一荣获国家科技进步奖(2011年度)!代表行业最高技术水准。

新闻热线:0731-84326110 发行热线、投诉:0731-84316668、84315678、84329777 广告热线:0731-84329988 本报地址:长沙市开福区湘江中路一段 52 号